
Dištančné vzdelávanie z BIO 6.r.   18. týždeň  (od 22.03. do 26.03.2021) 

Vzhľadom na organizačné zmeny online vyučovanie nebude, pracujte podľa nasledovných 

pokynov !!! 

Cieľ VH: Naučiť žiakov stavbu vírusov a baktérií. Upozorniť ich na vírusové a bakteriálne 

ochorenia. Vysvetliť význam preventívnych opatrení pred vírusmi a baktériami. 

Téma VH: Vírusy a baktérie 

POKYNY K PRÁCI: 

Ahoj šiestaci, tento týždeň začneme nový tematický celok: Vnútorná organizácia tela organizmov. 

Najskôr sa pozrieme na vírusy a baktérie. Učivo nie je dlhé, ani ťažké. Verím, že ho v pohode 

zvládnete. 

1. Venujte sa novému učivu: Vírusy a baktérie (učebnica str. 48). Pozrite si prezentáciu (Príloha 1.). 

Nájdete v nej vysvetlené kľúčové slová ako: vírusy a stavba ich tela, baktérie a ich vnútorná 

stavba, vírusové a bakteriálne ochorenia a ich prevencia... . Prezentácia Vám pomôže urobiť si 

predstavu o tom, čo je z novej témy dôležité, a čo by ste si mali zapamätať. 

2. Potom si učivo ešte raz prečítajte z U a do Z si prepíšte poznámky uvedené nižšie (ak máte 

možnosť, vytlačte a nalepte si ich do Z). 

Vírusy a baktérie 

 vírusy = sú najjednoduchšie organizmy na Zemi, sú to nebunkové organizmy, to znamená, že 

nemajú bunkovú stavbu tela, žijú ako vnútrobunkové parazity (pre svoj život potrebujú bunky 

iného organizmu) 

o stavba tela vírusu – jeho telo tvorí iba bielkovinový obal s dedičnou informáciou 

o vírusové ochorenia – môžu napadnúť rastliny, živočíchy aj človeka, prenášajú sa 

vdýchnutím, prehltnutím a krvou, k vírusovým ochoreniam človeka patrí chrípka, 

žltačka, zápal mozgových blán, kiahne, detská obrna, osýpky, AIDS... 

 baktérie = sú jednobunkové organizmy 

o stavba tela baktérie – na povrchu má cytoplazmatickú membránu a bunkovú stenu, 

vnútro je vyplnené cytoplazmou, v ktorej sa nachádza vlákno s dedičnou 

informáciou 

o bakteriálne ochorenia – angína, tuberkulóza, týfus, zápal stredného ucha, zápal 

pľúc, tetanus, salmonelóza...  

 prevencia vírusových a bakteriálnych ochorení – pravidelné umývanie rúk, pestrá a vyvážená 

strava s množstvom vitamínov, pravidelný pitný režim, pohyb na čerstvom vzduchu, preventívne  

prehliadky u lekára, očkovanie 

DÚ: Odkresli si do Z stavbu bunky baktérie z U str. 48 obr. 141 !!! 

3. Do budúceho týždňa sa naučte učivo podľa poznámok. 

To je v tomto týždni všetko. Sledujte školskú stránku, kde nájdete všetky pokyny aj k biológii. 

Ďakujem Vám za spoluprácu :-)  


